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議事内容 

議案 

第１号 平成３１年度教育委員会学校教育部門主要事業の策定について 

第２号 第８期日野市立教育センター運営審議会委員の任命の専決処分について  

第３号 第３１期日野市社会教育委員の委嘱の専決処分について 

第４号 第２７期日野市公民館運営審議会委員の委嘱の専決処分について  

第５号 第２８期日野市立図書館協議会委員の任命の専決処分について  

第６号 第７期日野市郷土資料館協議会委員の任命の専決処分について  

 

報告事項 

第１号 平成３１年第１回日野市議会定例会の報告 

第２号 平成３０年度就学援助申請者数及び認定者数 

第３号 行政情報の公開請求 

第４号 日野市教育委員会後援等名義使用実績報告 

（平成３０年１０月～平成３１年３月） 
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（議事の要旨） 

開始１４時０１分 

［米田教育長］ 

 ただいまから、平成３１年度第１回教育委員会定例会を開会いたします。 

本日の議事録署名は、濵屋委員にお願いいたします。 

 本日の案件は、議案６件、報告事項４件です。 

［米田教育長］ 

 議事に入ります前に、事務局より発言を求められていますので、発言を許可します。  

［教育部長］ 

平成３１年４月１日付の人事異動に伴い、説明員に変更がございましたのでご紹介申し

上げます。教育指導担当参事として谷川が着任しております。  

［教育指導担当参事］ 

谷川でございます。よろしくお願いいたします。  

［教育部長］ 

続きまして、統括指導主事・田村でございます。  

［統括指導主事］ 

田村でございます。よろしくお願いいたします。  

［教育部長］ 

続きまして、庶務課長・村田でございます。  

［庶務課長］ 

村田でございます。よろしくお願いいたします。  

［教育部長］ 

続きまして、ＩＣＴ活用教育推進室長・青木でございます  

［ICT 活用教育推進室長］ 

 青木でございます。よろしくお願いいたします。 

［教育部長］ 

続きまして、教育支援課長・高原でございます。  

［教育支援課長］ 

高原でございます。よろしくお願いいたします。  

［教育部長］ 

続きまして、教育センター事務長・菅野でございます。  

［教育センター事務長］ 

菅野でございます。よろしくお願いいたします。  

［教育部長］ 

続きまして、生涯学習課長・関でございます。 

［生涯学習課長］ 

関でございます。よろしくお願いいたします。 

［教育部長］ 

続きまして、郷土資料館長・小林でございます。  
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［郷土資料館長］ 

小林でございます。よろしくお願いいたします。  

［教育部長］ 

以上をもちまして、説明員変更の紹介を終わります。よろしくお願いいたします。 

［米田教育長］ 

 新任の説明員の方、よろしくお願いします。 

それでは、議事に入ります。 

 議案第１号・平成３１年度教育委員会学校教育部門主要事業の策定について、事務局よ

り提案理由の説明をお願いします。 

 

○議案第１号 平成３１年度教育委員会学校教育部門主要事業の策定について  

 

［村田庶務課長］ 

 １ページをご覧ください。 

 議案第１号・平成３１年度教育委員会学校教育部門主要事業の策定について、ご説明申

し上げます。 

 提案理由でございます。平成３１年度（２０１９年度）の学校教育部門の主要事業を策

定するものでございます。 

 次ページをご覧ください。 

 次ページ以降に記載されています３８の主要事業を策定するものでございます。  

 説明については、以上でございます。よろしくご審議のほど、お願いいたします。  

［米田教育長］ 

 事務局からの説明が終了しました。ご質問がございましたらお願いいたします。  

［米田教育長］ 

 なければ意見を伺います。髙木委員。 

［髙木委員］ 

 今年度の学校部門の主要事業ということで具体的な事業内容について提起いただいてい

るわけですが、基本的には項目名、内容を見てしまうと過去からの継続か、という印象を

もつわけですが、今年度は第３次学校教育基本構想を制定した初年度にあたりますし、ま

たそこに盛り込まれた基本的な考えというのは従来とは違ってかなり革新的な、あるいは

先進的な内容を含んでいます。従って、事業の具体化を考えますと、やはり過去の踏襲で

すとか、あるいは前年に基づいたということでは第３次の基本的な概念が生きてこないと

考えますので、なかなか急にということでは難しい部分があるかと思いますけれども、第

３次に基づいて、関係者、学校、地域、子供、みんなでどう変えていくのか、時間はかか

るかもしれませんけれど、論議をしながら少しずつ一歩ずつ前に進めていくことは必要だ

と考えていますので、是非、関係者で知恵を出し合うということでよろしくお願いしたい

と思います。 

［米田教育長］ 

 ほかにご意見はございますか。濵屋委員。 
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［濵屋委員］ 

 先日、中学校の入学式に出たときに、新入生の代表の挨拶をした生徒がいました。彼女

は、先輩たちが参加した被災地に学ぶ生きる力プロジェクトの発表に感動して、自分もこ

んなふうになりたいというふうに話していました。やはり子供たちの発言というのは、周

りの人を引きつけるものがたくさんあると思います。そうした機会をこれからも大切にし

て、みんなで話し合って進んでいく、そういうプロジェクトをこれからも増やしていきた

い、そういうふうに思いました。 

［米田教育長］ 

 ほかにご意見ございますか。真野委員。 

［真野委員］ 

 議案書６ページの３１番ですが、教員指導力向上事業ということで詳しく書いていただ

いています。新規採用の教員、２年次の教員、それから３年次の教員ということで具体的

な施策を書いていただいています。特に今年、新規採用の教員も５６名と伺っております

ので、是非、この若手の教員の育成に力を入れていただければというふうに思っています。 

［米田教育長］ 

 西田委員。 

［西田委員］ 

 そのことに付け加えまして、指導に当ってくださる方が校長を経験した教員研修指導員

にお願いするわけですけれども、是非このたびつくった日野市未来に向けた学びと育ちの

基本構想を指導員の先生方が十分理解していただいて、その心を汲んで、お互いに研修な

どもしながら、その方向で指導に当ってくださるように強くお願いしたいと思います。  

 二つ目ですけれども、１０番の個の状況にあわせた不登校児童・生徒への支援の件です。

実際に学校には登校するけれどもクラスに入れないお子さん、登校したいけれども病気に

よって自宅療養をせざるを得ないお子さん、学校にもわかば教室にも通えない、そういう

お子さんもそれぞれいろいろな事情を抱えているわけです。本当に子供たちの健やかな成

長を願って、わかば教室等も一生懸命指導に当ってくださっていますが、さらに、この学

校にもわかば教室にも通えない、そういう事情をもっている児童・生徒に対して、それぞ

れの状況にあわせた様々なアプローチをしていただいて、支援員が寄り添って成長を支援

していただきたいなと思いますので、これを強く進めていただきたいと思っています。  

［米田教育長］ 

 ほかにご意見ございますか。濵屋委員。 

［濵屋委員］ 

 ３番目の９年間の学びの連続性のところで、学校経営重点計画が記載があります。これ

に関して私が見た重点計画の学校運営協議会の意見が参考になると思いましたので紹介し

たいと思います。研究の内容を広く周知することも大切である。本校のユニバーサルデザ

インの校内研究の内容を知ることで保護者や地域も応援したくなる。学校だより等でこれ

からもいろいろなことを発信し伝えてほしい、という意見がありました。３次基本構想で

いっている「みんなでつくっていく」というためには、今何をやっていて、どういう協力

をしてほしいのかということを広く知ってもらうことが大事だと思いますので、これから
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もいろんな取り組みを発信していくことを心がけていきたい、そのように感じました。  

［米田教育長］ 

 ほかにございますか。西田委員。 

［西田委員］ 

 ２１番です。児童・生徒の芸術文化体験の充実です。昨年度も児童・生徒は多方面で芸

術文化に親しみ、表現する喜びを体験しました。本当にすばらしい教育的成果を子供たち

は得たと思います。卒業のときに、心に残る教育活動という中で美術鑑賞教室のことにつ

いてふれているお子さんがいました。実際にすばらしい絵を観て感動して、それが心に残

っていますということでした。創造活動も大事ですが、鑑賞活動も子供たちの心を豊かに

し、表現力を高めるものですので、さらに進めていただきたいと思っています。  

［米田教育長］ 

 ３月定例会で議決いただきました学校教育基本構想の主要な取組と本議案である主要事

業、それから市長部局、地域、大学、企業、皆さんと一緒に、保護者からも力をいただい

て、この日野市未来に向けた学びと育ちの基本構想の実現に向けて一歩一歩しっかりと丁

寧に進んでいきたいと思います。 

［米田教育長］ 

 ご質問、ご意見はこれにて終結いたします。 

 お諮りします。平成３１年度教育委員会学校教育部門主要事業の策定について、を原案

のとおり決することに異議ございませんか。  

（「異議なし」の声あり） 

［米田教育長］ 

 異議なしと認めます。議案第１号は原案のとおり可決されました。 

［米田教育長］ 

 議案第２号・第８期日野市立教育センター運営審議会委員の任命の専決処分について、

事務局より提案理由の説明をお願いします。 

 

○議案第２号 第８期日野市立教育センター運営審議会委員の任命の専決処分について  

 

［菅野教育センター事務長］ 

 議案第２号・第８期日野市立教育センター運営審議会委員の任命の専決処分について、

をご説明申し上げます。 

 提案理由でございます。日野市立教育センター設置条例第９条の規定に基づく任命につ

いて、教育委員会に諮る時間的余裕がありませんでした。そのため教育長専決により任命

を行いましたので、これを報告し承認を求めるものでございます。  

 議案書１０ページ、中段の表をご覧ください。 

 第８期日野市立教育センター運営審議会委員のうち、本日任命をいただきます３名につ

きましては、小学校長会、中学校長会、教育行政機関関係者からの選出でございますので、

４月１日以降の新体制での選出になります。  

 氏名、住所、選出母体等につきましては、記載のとおりでございます。 



 - 7 - 

 任期につきましては、平成３１年４月１日から平成３２年３月３１日までになっており

ます。 

 説明は以上でございます。よろしくご審議をお願いいたします。 

［米田教育長］ 

 事務局からの説明が終了しました。ご質問がございましたらお願いいたします。  

［米田教育長］ 

 なければ意見を伺います。 

［米田教育長］ 

 なければご質問、ご意見はこれにて終結いたします。  

 お諮りします。第８期日野市立教育センター運営審議会委員の任命の専決処分について、

を原案のとおり承認することに異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

［米田教育長］ 

 異議なしと認めます。議案第２号は原案のとおり承認されました。 

［米田教育長］ 

 議案第３号・第３１期日野市社会教育委員の委嘱の専決処分について、事務局より提案

理由の説明をお願いします。 

 

○議案第３号 第３１期日野市社会教育委員の委嘱の専決処分について  

 

［関生涯学習課長］ 

 １１ページをお開きください。 

 議案第３号・第３１期日野市社会教育委員の委嘱の専決処分について、ご説明申し上げ

ます。 

 提案理由でございます。日野市社会教育委員の設置に関する条例第２条の規定に基づく

委嘱について、教育委員会に諮る時間的余裕がありませんでした。そのため教育長専決に

より委嘱を行いましたので、報告し承認を求めるものでございます。 

 １２ページをお開きください。 

 解嘱者及び委嘱者の氏名、住所、理由等については、記載のとおりでございます。 

 任期は、平成３１年４月１日より平成３２年４月３０日まででございます。  

 以上、ご審議のほど、よろしくお願いいたします。  

［米田教育長］ 

 事務局からの説明が終了しました。ご質問がございましたらお願いいたします。  

［米田教育長］ 

 なければ意見を伺います。 

［米田教育長］ 

 なければご質問、ご意見はこれにて終結いたします。  

 お諮りします。第３１期日野市社会教育委員の委嘱の専決処分について、を原案のとお

り承認することに異議ございませんか。 
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（「異議なし」の声あり） 

［米田教育長］ 

 異議なしと認めます。議案第３号は原案のとおり承認されました。 

［米田教育長］ 

 議案第４号・第２７期日野市公民館運営審議会委員の委嘱の専決処分について、事務局

より説明をお願いします。 

 

○議案第４号 第２７期日野市公民館運営審議会委員の委嘱の専決処分について  

 

［佐藤中央公民館長］ 

 １３ページをお開きください。 

 議案第４号・第２７期日野市公民館運営審議会委員の委嘱の専決処分について、ご説明

を申し上げます。 

 提案理由です。日野市公民館設置条例第６条の規定に基づく委嘱について、教育委員会

に諮る時間的余裕がありませんでした。そのため教育長専決により委嘱を行いましたので、

報告し承認を求めるものでございます。 

 １４ページをお開きください。 

 解嘱者及び委嘱者の氏名、住所、理由等については、記載のとおりでございます。  

 任期は、平成３１年４月１日より平成３２年６月３０日まででございます。  

 以上、よろしくご審議のほど、お願い申し上げます。  

［米田教育長］ 

 事務局からの説明が終了しました。ご質問がございましたらお願いいたします。 

［米田教育長］ 

 なければ意見を伺います。 

［米田教育長］ 

 なければご質問、ご意見はこれにて終結いたします。  

 お諮りします。第２７期日野市公民館運営審議会委員の委嘱の専決処分について、を原

案のとおり承認することに異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

［米田教育長］ 

 異議なしと認めます。議案第４号は原案のとおり承認されました。 

［米田教育長］ 

 議案第５号・第２８期日野市立図書館協議会委員の任命の専決処分について、事務局よ

り提案理由の説明をお願いします。 

 

○議案第５号 第２８期日野市立図書館協議会委員の任命の専決処分について  

 

［飯倉図書館長］ 

 １５ページをお開きください。 
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 議案第５号・第２８期日野市立図書館協議会委員の任命の専決処分について、ご説明申

し上げます。 

 提案理由でございます。日野市立図書館協議会設置条例第２条の規定に基づく任命につ

いて、教育委員会に諮る時間的余裕がありませんでした。そのため教育長専決により任命

を行いましたので、報告し承認を求めるものでございます。  

 １６ページをお開きください。 

 このたびの解任者、任命者の氏名、住所、理由等につきましては、記載のとおりでござ

います。 

 新たな任命者の任期につきましては、平成３１年４月１日から平成３２年４月１４日と

するものでございます。 

 以上、ご審議のほど、よろしくお願い申し上げます。  

［米田教育長］ 

 事務局からの説明が終了しました。ご質問がございましたらお願いいたします。  

［米田教育長］ 

 なければ意見を伺います。 

［米田教育長］ 

 なければご質問、ご意見はこれにて終結いたします。  

 お諮りします。第２８期日野市立図書館協議会委員の任命の専決処分について、を原案

のとおり承認することに異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

［米田教育長］ 

 異議なしと認めます。議案第５号は原案のとおり承認されました。  

［米田教育長］ 

 議案第６号・第７期日野市郷土資料館協議会委員の任命の専決処分について、事務局よ

り提案理由の説明をお願いします。 

 

○議案第６号 第７期日野市郷土資料館協議会委員の任命の専決処分について  

 

［小林郷土資料館長］ 

 １７ページをご覧ください。 

 議案第６号・第７期日野市郷土資料館協議会委員の任命の専決処分について、でござい

ます。 

 提案理由でございます。日野市郷土資料館条例第９条の規定に基づく任命について、教

育委員会に諮る時間的余裕がありませんでした。そのため教育長専決により任命を行いま

したので、報告し承認を求めるものでございます。  

 １８ページをご覧ください。 

 解任者及び任命者の氏名、住所、理由等については、記載のとおりでございます。  

 任期は、平成３１年４月１日より平成３２年３月３日まででございます。  

 以上、ご審議のほど、よろしくお願いいたします。  
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［米田教育長］ 

 事務局からの説明が終了しました。ご質問がございましたらお願いいたします。  

［米田教育長］ 

 なければ意見を伺います。 

［米田教育長］ 

 なければご質問、ご意見はこれにて終結いたします。  

 お諮りします。第７期日野市郷土資料館協議会委員の任命の専決処分について、を原案

のとおり承認することに異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

［米田教育長］ 

 異議なしと認めます。議案第６号は原案のとおり承認されました。 

［米田教育長］ 

 報告事項第１号・平成３１年第１回日野市議会定例会の報告、について事務局より報告

をお願いします。 

 

○報告事項第１号 平成３１年第１回日野市議会定例会の報告 

 

［村田庶務課長］ 

 １９ページをご覧ください。 

 報告事項第１号・平成３１年第１回日野市議会定例会の報告をさせていただきます。 

 次ページご覧ください。 

 会期は、２月２６日火曜日から３月２６日火曜日の２９日間でございました。  

 一般質問です。質問者２３名、うち教育委員会関係は１４名。質問件数は３９件、うち

教育委員会関係は２０件でございました。要旨等については２１ページ以降の別表１のと

おりでございます。 

 議案です。市長提出議案３６件、うち教育委員会に関するものは３件。また、議員提出

議案は３件、うち教育委員会に関するものはございませんでした。 

 一つ目、平成３０年度日野市一般会計補正予算（第６号）でございます。可決されてお

ります。 

 補正総額は、歳入歳出ともマイナス１２億１，９０４万１千円、うち教育費はマイナス

１億３，３６５万７千円でございます。 

 予算総額は、歳入歳出とも６７７億７，１４６万７千円、うち教育費が６７億２，９５

４万７千円でございます。内訳については、２８ページ、別表２のとおりでございます。  

 二つ目、平成３１年度日野市一般会計予算でございます。可決されております。  

 予算総額は、歳入歳出とも６８８億円、うち教育費については７４億３，８９６万３千

円でございます。内訳については、２９ページの別表３のとおりでございます。  

 三つ目、平成３１年度日野市一般会計補正予算（第１号）でございます。可決されてお

ります。 

 補正総額は、歳入歳出とも３億８，８１７万３千円、うち教育費は５００万円でござい
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ます。 

 予算総額は、歳入歳出とも６９１億８，８１７万３千円、うち教育費が７４億４，３９

６万３千円でございます。内訳については、３０ページの別表４のとおりでございます。  

 なお、請願についてはございませんでした。 

 報告は以上でございます。 

［米田教育長］ 事務局からの報告が終了しました。ご質問、ご意見がございましたらお

願いいたします。髙木委員。 

［髙木委員］ 

 一般質問の中で、議案書の２３ページになりますけれども、改正入管法の施行によって

教育現場の対応についてと質問がありますけれども、外国人の児童・生徒が多くなってい

るということで、外国人とも限らず日本語を話せない児童・生徒が増えていると聞いてい

るわけですが、まず日野市の現状、どういった人数、小中学生でいらっしゃるのか、そし

てまたその対応について、現状で結構ですけれどもどのように考えているのか、その辺に

ついてお伺いしたいと思いますので、よろしくお願いします。  

［山下教育部長］ 

 まず人数でございますけれども、３０年度現在で児童・生徒数、８３名ということで把

握をしているところでございます。 

 対応についてですけれども、日野市に国際交流協会がございまして、そちらでの様々な

言語に対応した内容でのフォロー、対応をしているところでございますけれども、そちら

との連携を改めて深めていきまして、現在週２回、１回当たり２時間程度ですか、の対応

員を付けているところですけども、そういった内容についても今後、充実等図っていかな

ければいけないかなと考えているところでございます。  

［米田教育長］  

 今の件につきましては極めて大きな課題だと思います。これからたくさんの子供たちが、

日本語が理解できないという状況の中で、私たちと一緒に学び合おう、一緒に進めていく

ということになると思います。まずは今私たちができることは何かということをいろいろ

な機関と一緒にやっていく、市民と一緒にやっていくということかなと思います。 

方向としては、やはり国の施策の中で日本語指導をするための人材を育成して、しっか

りと国のシステムの中で対応していただくということが筋だというふうに思います。そこ

につきましては、東京都を通じてとか、しっかりと要望を上げていきたいと思います。 

まずは、今、私たちの学校の中にいる子供たちに対して、どのようなことができるのか、

それからまた、ご家庭のくらしの中で、どういったことを私たちしなくてはいけないのか

ということも含めて、しっかりと、いろんな方々と話をしながら一歩一歩進めていきたい

と思います。繰り返しになりますが、極めて大きくて、極めて喫緊の課題だというふうに

認識しております。 

［髙木委員］ 

もう一点ありますけれども、２４ページで、ＩｏＴ技術を活用した見守りシステムにつ

いて質問が出ておりますけれども、府中市での実証実験、あるいは市内でも仲田小学校に

おいてＰＴＡ主導で導入されたシステムの運用がされているようなんですが、この辺の状
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況ですとか、今後に向けた考え方等について、現時点の認識で結構ですがご説明いただけ

ればと思いますので、よろしくお願いいたします。  

［山下教育部長］ 

ＩｏＴ技術を利用した見守りシステムということに関連したシステムの様々なもの、活

用でございます。現在、この議会の答弁でもお答えをさせてもらいましたけれども、市内

では仲田小学校で、ＰＴＡ主導で登下校の確認をするシステムを導入しているところでご

ざいます。市内では今のところその一校ですけれども、利用状況としては、月々の利用料

といいますか負担が発生しますので、それは保護者の負担になるんですけれども、保護者

負担をする中での利用率というのが今現在２８％というような利用、登録の状況だという

ことでございます。 

このときに議員からの指摘にもありましたけれども、全く別のシステムで府中市のほう

で、子供たちが市内のどの辺りにいるかと、要は登下校の確認だけではなくて、所在が確

認できるようなシステムの実証実験が今、府中市で行われているということでございます。

その結果はまだ出ていませんけれども、その実証実験の結果等も踏まえながら、市として

も対応を考えていかなければいけないなということでお答えをさせていただいたところで

ございます。 

なお、そのほかのシステムとしては、仲田小のシステムというのは子供たちが登下校の

際に自らカードをセンサーに感知をさせて確認するというシステムですけれども、子供た

ちがそういった動作をしなくても、一定のゲートを通過した段階で確認できるような、そ

ういった発信機をランドセルに付けたりというような形でのシステムもあると伺っており

ます。市内のほかの学校でも今新たなそういったニーズもあるやに聞いておりますので、

そういった学校現場との協議等を進めながら、導入についても慎重に進めていきたいとい

うふうに考えているところでございます。  

［米田教育長］ 

ほかにいかがでしょうか。濵屋委員。 

［濵屋委員］ 

複数の方から今回、体育館の環境改善についての件がありました。これに関連してだと

思いますが、平成３１年度の一般会計補正予算の中の教育費の５００万円について、内容

を少し教えていただけますでしょうか。 

［村田庶務課長］ 

一般会計の補正予算の内容について、少しご説明をさせていただきます。 

最近の夏の暑さ、大変厳しいものがありまして、授業ですとか部活動において熱中症な

どの対応が必要かなと考えております。今回の補正予算の内容につきまして、既存の体育

館に冷房を設置していくということになりますので、小学校１校、中学校２校、これにサ

ンプルをとらせていただきまして、具体的な冷房の方式ですとか冷房の能力、容量といい

ますか、あと例えば電源の確保ですとか、具体的な基本的な調査をさせていただく内容と

なっております。 

この調査が終わりましたら、今後は具体的な設計段階に進んでいくかなと思いますので、

特に部活動が頻繁に行われている中学校をまず中心に進めていくようになるのかなという
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ふうに考えておりますが、いずれにしましても夏の対策をしっかりとっていきたいと考え

ております。 

［米田教育長］ 

ほかにいかがですか。西田委員。 

［西田委員］ 

 ２３ページですけれども、教員の働き方改革についての質問で、スクールサポートスタ

ッフを平成３０年度は１９校、平成３１年度は２５校全校に拡充したというふうに回答さ

れております。これは本当に教員にとってありがたいことで、さらによい教育が期待され

ます。具体的にスクールサポートスタッフがどのようなサポートをされているのか、ほん

の少数の事例でいいですので具体的に２、３言っていただければとありがたいと思います。 

［加藤学校課長］ 

 スクールサポートスタッフの具体的な内容についてということでご質問いただきました。 

 一般の教員のサポートが主な仕事となります。内容といたしましては、授業準備、プリ

ントの印刷ですとか、あと簡単なテストの丸つけ、配布物の仕分け等、教員が今まで手作

業で時間を割いていたところをお手伝いするような形で、そういった作業的なものを教員

の手から放して、スクールサポートスタッフが代わりに作業を行うということで教員の負

担軽減を図っていくところでございます。 

［西田委員］ 

 学校のそれに対する評価は聞こえてきているでしょうか。  

［加藤学校課長］ 

 やはり先生の作業の負担感というのは今まで大きかったものがあったところが、お手伝

いいただけるということで、その分、授業準備ですとか教材研究ですとか、子供に向き合

う時間を増やすことができたという、そういったご意見はいろんな学校からいただいてお

ります。 

［米田教育長］ 

 あと、授業と授業の間の時間に子供といろいろ関われるだとか、本来、子供としっかり

といろいろなことをやりたい時間にそのことができるということで、これはもう本当に極

めて大きな評価が出ています。併せて、教員数の多い、クラスの多い学校にはもう少しほ

しいという声も出ていまして、働き方改革の基本方針の中にその議論もありました。 

 あと、何かございますか。髙木委員。 

［髙木委員］ 

 意見ですけれども、日野市、財政が非常に厳しい中で、３１年度の教育関係の予算につ

いては前年度に対して１０％強の予算づけをしていただいて、非常にありがたいなという

ふうにも思っています。議会の中でもあるんですが、就学援助についても、これ市の事業

として財政負担をしながら、聞くところによると約２億円という非常に重い負担をしなが

ら進めていることについては、率直に評価をしたいと思いますし、また大変な理解をいた

だいているということで感謝を申し上げたいと思います。 

厳しい財政の中であることは十分理解はしますけれども、引き続きこのような事業が継

続できるように、またいろいろなことでの優先順位もうまく考えながら、効率的な財政運
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営をしていく必要もあるんだということも感じていますので、引き続き皆様の意見を、声

を聞きながら進めていきたいと思っています。 

［米田教育長］ 

 ほかにご質問、ご意見はございませんか。 

［米田教育長］ 

 なければ、報告事項第１号を終了いたします。 

［米田教育長］ 

 報告事項第２号・平成３０年度就学援助申請者数及び認定者数、について事務局より報

告をお願いします。 

 

○報告事項第２号 平成３０年度就学援助申請者数及び認定者数 

 

［村田庶務課長］ 

 ３１ページをご覧ください。 

 報告事項第２号・平成３０年度就学援助申請者数及び認定者数、について報告をさせて

いただきます。 

 次ページをご覧ください。 

 申請者数、認定者数、否認定者数については、記載のとおりでございます。  

 報告は以上でございます。 

［米田教育長］ 

 事務局からの報告が終了しました。ご質問、ご意見がございましたらお願いいたします。

真野委員。 

［真野委員］ 

 平成３０年度、それから下に参考に２９年度とかデータを書いていただいているんです

が、数字であるんですが、この中から傾向とか何か分析されていることがあれば、お願い

いたします。 

［村田庶務課長］ 

 まず数字的なところでございます。児童・生徒の数に占める要保護、準要保護の認定さ

れている方の割合、受給者率といいますが、こちら平成２９年度につきましては１２．５

３％でございます。こちらが平成３０年度につきましては１１．７４％ということで少し

数字としては低くなってございます。 

 具体的な理由等については、網羅的に追いかけて調べきれていないところもございます

ので、ちょっと何とも言えないところかなと思ってございます。  

［米田教育長］  

ほかにございませんか。 

［米田教育長］ 

 なければ、報告事項第２号を終了いたします 

［米田教育長］ 

 報告事項第３号・行政情報の公開請求、について事務局より報告をお願いします。  
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○報告事項第３号 行政情報の公開請求 

 

［村田庶務課長］ 

 ３３ページをご覧ください。 

 報告事項第３号・行政情報の公開請求、について報告をさせていただきます。 

 次ページをご覧ください。 

 請求日、決定日、請求件名、決定内容は、記載のとおりでございます。  

 報告は以上でございます。 

［米田教育長］ 

 事務局からの報告が終了しました。ご質問、ご意見がございましたらお願いいたします。 

［米田教育長］ 

 なければ、報告事項第３号を終了いたします 

［米田教育長］ 

 報告事項第４号・日野市教育委員会後援等名義使用実績報告（平成３０年１０月～平成

３１年３月）、について事務局より報告をお願いします。 

 

○報告事項第４号 日野市教育委員会後援等名義使用実績報告（平成３０年１０月～平成

３１年３月） 

 

［関生涯学習課長］ 

 ３７ページをお開きください。 

 報告事項第４号・日野市教育委員会後援等名義使用実績報告（平成３０年１０月～平成

３１年３月）、についてご報告申し上げます。  

 次のページ、３８ページから４１ページまでについて、申請の団体、事業名、目的を記

載させていただいております。 

 ４１ページをご覧ください。 

 ３０年度下半期における申請承認件数は３７件でございます。内訳は、スポーツ４件、

音楽・美術１５件、講演会６件、イベント４件、その他８件でございます。  

年間を通じての件数は１０１件、２９年度につきましては９２件でございましたので９

件増加しております。 

報告は以上でございます。 

［米田教育長］ 

 事務局からの報告が終了しました。ご質問、ご意見がございましたらお願いいたします。  

［米田教育長］ 

 なければ、報告事項第４号を終了いたします 

［米田教育長］ 

 以上をもちまして、本日の案件はすべて終了いたしました。これにて平成３１年度第１

回教育委員会定例会を閉会いたします。 
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閉会１４時４４分 


